ПРОТОКОЛ №1

заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»

от 28 марта 2024 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Мэр города Йошкар-Олы, председатель антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» Е.В. Маслов

Присутствовали: Васильева З.А., Логинова Н.Э., Отмахова Н.Г., Пантелеева Р.Ш., Пугачёв А.И., Путилова С.В., Чемекова Р.Л., Шахова М.Г.

Приглашены:

Андреев А.А., заместитель начальника ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл;

Дубников Д, А., врио начальника отдела вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Республике Марий Эл;

Макарова Л.Р., начальник отдела защиты прав потребителей управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл;

Мосунов А.В., начальник уполномоченных полиции УМВД России по городу Йошкар-Оле:

Ноарова А.П., помощник прокурора города Йошкар-Олы;

Пономаренко Е.А., начальник отдела управления по физической культуре, спорту и молодежной политике:

Сенько Т.А., советник комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»;

Шутылева Е.Г., главный специалист управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Место проведения: малый зал администрации города Йошкар-Олы

1. О реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2025 годы» основного мероприятия «Профилактика асоциального поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних»

Докладывает: Чемекова Р.Л., заместитель начальника управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»

2. Об организации работы по социальной реабилитации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропных вещества в немедицинских целях по программе «АЛЬТЕРНАТИВА»

Докладывает: Пантелеева Р.Ш., заведующий отделением социального обслуживания граждан ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Йошкар-Оле»

3. Оказание медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» населению города Йошкар-Олы

Докладывает: Путилова С.В., заместитель главного врача по медицинской части ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер»

4. Об исполнении пунктов 2.1, 2.2, 2.4 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 21 декабря 2023 года. Докладывает: Пугачев А.И., заместитель мэра города Йошкар-Олы

1.По первому вопросу заслушали Чемекову Р.Л., заместителя начальника управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Она сообщила, что управление образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2023 году строило работу по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся общеобразовательных учреждений в соответствии с подпрограммой 3 «Развитие дополнительного образования и воспитательной системы в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2025 годы» основного мероприятия «Профилактика асоциального поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних».

Ежегодно в рамках муниципальной программы выделяется 650 тысяч рублей. Кроме запланированных в рамках программы, проводятся такие акции как «Призывник», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети России» и «Бей в набат».

В целях формирования у детей и подростков здорового образа жизни и негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков, формирования у обучающихся активной гражданской позиции в школах города впервые прошел городской конкурс сочинений-рассуждений на тему употребления наркотических веществ, последствий и ответственности за употребление и распространение ПАВ «Есть о чем подумать!». В конкурсе приняли участие обучающиеся 7-11 классов из 7 школ, с работами на темы: пропаганда здорового образа жизни, вред и опасность употребления наркотических средств, один день из жизни наркозависимого, письмо другу, попавшему в наркозависимость. Работы-победители были направлены в школы города для использования в работе по профилактике здорового образа жизни. С 2023 года данный конкурс планируется проводить ежегодно.

В апреле 2023 года проведен городской конкурс методических разработок внеклассных мероприятий на тему пропаганды ЗОЖ и профилактики потребления наркотических веществ, в котором приняли участие заместитель директора по воспитательной работе, социальные педагоги, педагоги-психологи, учителя начальных классов, педагог-библиотекарь. На конкурс принимались работы по следующим направлениям: обучение и воспитание детей правилам здорового образа жизни и профилактики потребления наркотических веществ среди обучающихся, работа с родителями, методические инновации.

В рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» правлением образования проведены классные часы, профилактические беседы, тематические уроки с участием социальных педагогов, педагогов-психологов, учителей биологии, ОБЖ, сотрудников УНК МВД по Республике Марий Эл, представителей общественной организации «Трезвая Марий Эл», Республиканского наркологического диспансера, инспекторов ПДН. Обучающиеся посетили республиканский музей истории МВД. во Дворце культуры им. ХХХ-летия Победы состоялось мероприятие «Безопасный интернет», в котором приняли участие более 400 обучающихся школ города, управлением образования совместно с представителями наркоконтроля и наркодиспансера для заместителей директоров по воспитательной работе проведен обучающий семинар. В школах прошли родительские собрания на темы: «Профилактика правонарушений и асоциального поведения среди подростков», «Выбираем здоровый образ жизни», «Способы разрешения конфликтов», «Наркомания и ее последствия для человека). В рамках акции в образовательных организациях организован «телефон доверия».

Для родителей подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, в рамках Недели здоровья, посвященной Всемирному дню здоровья, 06 апреля 2023

года на базе ГБУ РМЭ «Республиканский центр психолого-педагогической и социальной помощи населению «Доверие» состоялся круглый стол по теме: «Проблемы зависимых отношений в семье», направленного на профилактику созависимого поведения, совместно с представителями семейных групп «Ал-Анон».

В рамках общероссийской акции «Призывник», проходившей в 2 этапа, проведены занятия с должностными лицами военных комиссариатов, мероприятия по духовнонравственному и военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни (военно-спортивные, военно-патриотические игры, фестивали, спартакиады и т.д.). Всего в период проведения данной акции было проведено 575 мероприятий с общим охватом свыше 10 тысяч из числа обучающихся 7-11 классов.

Bo проведения межведомственной комплексной время оперативнопрофилактической операции «Дети России - 2023» проведены мероприятия, направленные на профилактику употребления и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, предупреждение распространения наркомании несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также повышение уровня осведомленности несовершеннолетних за участие в их незаконном обороте и популяризацию здорового образа.

Все информационные материалы о юридической ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, употреблением алкоголя, размещаются на сайтах школ и управления образования. На сайтах школ размещаются социальные ролики для родителей «Вас копируют ваши дети», «У наркотиков и алкоголя есть время для ваших детей».

В конце сентября проведено городское родительское собрание, на котором перед родителями выступили представители управления наркоконтроля, правоохранительных органов, психологической службы. Перед собранием всем родителям были розданы календари и буклеты, направленные на профилактику здорового образа жизни и последствий употребления наркотических веществ. Все проводимые мероприятия освещались в сети Интернет, средствах массовой информации и мессенджерах.

В период проведения республиканской антинаркотической акции «Бей в набат!», общеобразовательными учреждениями, управлением образования проведены мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни. С 20 ноября по 15 декабря 2023 года управлением образования совместно с управлением наркоконтроля по Республике Марий Эл проведен городской конкурс видеороликов по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления психоактивных веществ «Видеожурнал здоровья», выбраны победители, и эти видеоролики были направлены для использования в работе в школы города, а также размещены в группе ВКонтакте городского родительского комитета.

В начале каждого учебного года в школах города осуществляется проведение социально-психологического тестирования обучающихся, направленное на выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Проведение социально-психологического тестирования обучающихся в учреждениях города Йошкар-Олы в 2023-2024 учебном году прошло в сентябре-ноябре с последующей передачей результатов тестирования в Министерство образования и науки Республики Марий Эл.

В школах проведены социально-психологические тренинги на темы: «Умение отклонять сомнительные предложения», «Умение реагировать на провокации», «Умение понимать причины своих проблем», «Умение сопротивляться групповому давлению сверстников», и др.

На текущий учебный год совместно с Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл составлены графики проведения педагогических совещаний в

муниципальных общеобразовательных школах города Йошкар-Олы с привлечением сотрудников наркоконтроля и правоохранительных органов.

В сентябре 2023 года в школы города направлена информация с видеоматериалами по профилактической деятельности антинаркотической направленности, формирования стойкого неприятия потребления психоактивных веществ среди обучающихся и пропаганде здорового образа жизни, рекомендованные для применения в профилактической работе с обучающимися.

Организация внеурочной деятельности учащихся, широкое вовлечение их в занятия спортом, работу кружков также одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее полезному проведению досуга и формированию законопослушного поведения. С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, проводится индивидуальная работа по реабилитации и ресоциализации, контролируется их внеурочная деятельность.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

- 1. Информацию Чемековой Р.Л. принять к сведению.
- 1.2. Управлению образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (Никандрову В.Г.)
- 1.2.1. продолжить профилактическую работу по предупреждению асоциального поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних, разъяснению негативных последствий незаконного оборота потребления наркотических средств и существующей ответственности за участие в их незаконном обороте среди обучающихся общеобразовательных организаций и популяризации здорового образа жизни.

Срок: постоянно

- 1.2.2. с целью эффективности профилактической работы провести в 2024 году
- -городской конкурс сочинений-рассуждений на тему употребления наркотических веществ, последствиях и ответственности за употребление и распространение ПАВ;
- -городской конкурс видеороликов по пропаганде здорового образа жизни и профилактике потребления психоактивных веществ «Видеожурнал здоровья»;
- 1.2.3. провести обучающий семинар для сотрудников общеобразовательных учреждений с целью повышения их компетентности в области профилактики наркомании с приглашением специалистов управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Марий Эл и ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер»;
- 1.2.4. на базе ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер» совместно с управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Марий Эл провести с обучающимися школ города Йошкар-Олы профилактические мероприятия антинаркотической направленности.
- О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 30 декабря 2024 гола.
- 2. По второму вопросу заслушали Пантелееву Р.Ш., заведующего отделением социального обслуживания граждан ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Йошкар-Оле». Она сообщила, что в соответствии со статьей 26 Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» на ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Йошкар-Оле» (далее Комплексный центр) возложены полномочия по оказанию помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические

средства и психотропные вещества в немедицинских целях. Министерством труда и социальной зашиты республики с участием подведомственных учреждений разработан механизм оказания помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Данная социально-психологическая программа носит название «Альтернатива». Она разработана в целях реализации «Порядка оказания организациями социального обслуживания помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 августа 2018 г. № 329.

Целевой группой программы являются лица, признанные больными наркоманией, отбывающие уголовное наказание, не связанное с лишением свободы, на которых судом возложена обязанность пройти социальную реабилитацию, а также лица, признанные больными наркоманией либо потребляющие наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, на которых судьей при назначении административного наказания за совершение административных правонарушений в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах возложена обязанность пройти социальную реабилитацию..

Для прохождения реабилитационного курса на основании программы «Альтернатива» лицо, находящееся в трудной жизненной ситуации, обращается в комплексный центр социального обслуживания с заявлением об оказании помощи в социальной реабилитации.

В процессе реализации мероприятий программы «Альтернатива» специалист по социальной работе координирует социальную реабилитацию участника программы в семье, помогает в решении социальных проблем, сотрудничая с государственными, общественными и частными организациями. Оказывает помощь в достижении реального материального самообеспечения участника программы на основе закрепления навыков системной занятости, образовательно-профессиональной подготовки.

За 2023 год приняты к исполнению 244 постановления о назначении административного наказания мирового судьи по прохождению социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из них 33 человека полностью завершили курс. 59 человек проходят процесс реализации. Но следует отметить, что статистический анализ не учитывает тех, кто проходит этапы реабилитации частично. Сотрудниками Комплексного центра проводятся неоднократные беседы, предложения разных вариантов прохождения реабилитации, в ходе которых удается получить согласие на прохождение хотя бы нескольких этапов программы «Альтернатива».

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

- 2. Информацию Пантелеевой Р.Ш. принять к сведению.
- 2.1. ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Йошкар-Оле» (Зяблицевой Л.А.)
- 2.1.1 активизировать работу по реабилитацию лиц, потребляющих наркотические вещества и психотропные вещества в немедицинских целях;
- 2.1.2 провести рабочую. встречу с сотрудниками ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер» с целью организации тесного взаимодействия по вопросам реабилитации лиц, потребляющими наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях.
- О результатах выполнения принятых решений проинформировать антинаркотическую комиссию администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в срок до 30 июня 2024 года.

3. По третьему вопросу слушали Путилову С.В., заместителя главного врача по медицинской части ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер». Она сообщила, что медицинская помощь населению г. Йошкар-Олы по профилю «психиатрия-наркология» организована в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015 №1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатриянаркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ» и Приказом Министерства здравоохранения Республики Марий Эл от 16.12.2022 № 2891 «Об организации оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Республики Марий Эл».

В 2023г. выявлено и поставлено на диспансерное наблюдение врача-психиатранарколога 45 человек, допускающий немедицинское употребление наркотических средств (в 2022г. – 41 чел.) (+ 9,7%), в том числе: больных с диагнозом «Синдром зависимости от наркотических средств» - 12 чел. (в 2022г. – 24 чел.) (-50,0%), из них 1 несовершеннолетний (в 2022г. - 1 несовершеннолетний).

Уровень показателя первичной заболеваемости «Синдромом зависимости от наркотических средств» - 4,1 на 100 тыс. нас. По РМЭ – 5,1 на 100 тыс. населения. По РФ в 2022 г. – 9,6 на 100 тыс. населения, ПФО – 8,2 на 100 тыс. населения.

- с «Пагубным употреблением наркотических средств» выявлено 33 человека (в 2022г. – 17 чел.), из них несовершеннолетних – 2 чел. (в 2022г. – 1 несовершеннолетний).

Уровень показателя первичной заболеваемости «Пагубным употреблением наркотических средств» - 11,2 на 100 тыс. нас., по РМЭ – 10,0 на 100 тыс. нас.. По РФ в 2022г. – 14,9, по $\Pi\Phi O - 19,1$ на 100 тыс. нас.

На 01.01.2024 по г.Йошкар-Ола зарегистрировано (общая заболеваемость) 1030 человек, допускающих немедицинское употребление наркотических средств (на 01.01.2023 - 1003 чел.) (+ 2,7%), из них:

- с диагнозом «Синдром зависимости от наркотических средств» - 477 человек (в 2022г. – 459 чел.) (+3,9%), среди них 3 несовершеннолетних (в 2022г. – 4 несовершеннолетних). Показатель общей заболеваемости населения г. Йошкар-Олы «Синдромом зависимости от наркотических средств» в 2023 году составляет 162,2 на 100 тыс. нас. (в 2022г. – 158,2 на 100 тыс. нас.). По РМЭ – 139,1. По РФ в 2022 году – 157,8 на 100 тыс. населения, по $\Pi\Phi O - 150,6$ на 100 тыс. нас.

По г. Йошкар-Ола данный показатель выше, чем среднереспубликанский на 16,6%, выше, чем по РФ на 2,9% и выше чем по ПФО на 7,7%;

- с диагнозом «Пагубное употребление наркотических средств» - 553 человека (в 2022г. – 544 чел.) (+ 1,6%), из них 2 несовершеннолетних (в 2022г. – 1 чел.). Показатель общей заболеваемости населения г. Йошкар-Олы «Пагубным употреблением наркотических средств» – 188,0 на 100 тыс. нас., в 2022г. – 187,5 на 100 тыс. нас. (- 8,1%). По РМЭ – 141,7 на 100 тыс. нас. По РФ в 2022 году – 111,2 на 100 тыс. нас., по ПФО – 124,7 на 100 тыс. нас. По г. Йошкар-Ола данный показатель выше, чем среднереспубликанский на 32,6%, выше, чем по РФ на 69,0%, выше, чем по ПФО на 50,7%.

В стационарные отделения ГБУ РМЭ «РНД» в 2023г. госпитализировано (поступило) 570 человек, (в 2022г. -484 чел.) (+ 17,7%), в том числе:

- с диагнозом «Синдром зависимости от алкоголя» 458 человек, в 2022г.- 365 чел. (+ 25.5%):
- с диагнозом «Синдром зависимости от наркотических средств» 108 человек, в 2022г. 119 чел. (- 9,2%);
- употребление с вредными последствиями алкоголя 1 чел.;
- употребление с вредными последствиями наркотических средств 3 чел.

С 2003 года в республике на базе ГБУ РМЭ «Республиканский наркологический диспансер» функционирует отделение медицинской реабилитации на 25 коек, где реализуется лечебно-реабилитационная программа «Прозрение». Период нахождения пациентов в лечебно-реабилитационной программе рассчитан на 17 недель (120 дней). В 2023г. в отделении медицинской реабилитации (в условиях стационара) прошли стационарный курс медицинской реабилитации97 человек (в 2022г. – 83 чел.) (+16,8%). Из них - 25 человек, потребляющие наркотические средства с немедицинской целью (25,8%), в 2022г. – 22 чел. (26,5%).

С целью мотивации пациентов на дальнейшее лечение и реабилитацию в наркологическом отделении функционирует мотивационная программа «Источник». В 2023 году данную программу прошли 470 человек, в том числе 85 человек с диагнозом «Синдром зависимости от наркотических средств» (18,1%). В 2022 году данную программу прошли 390 человек, в том числе 82 наркозависимых (21,0%).

В амбулаторные программы медицинской реабилитации в 2023 году было включено 114 человек, из них потребляющие наркотические средства с немедицинской целью 88 человек (77,2%), в 2022 году - 95 человек, из них потребляющие наркотические средства с немедицинской целью 62 человека (65,3%).

С целью профилактики рецидива заболеваний у пациентов и их успешной социальной реабилитации проводится активная работа с семьями. В республике функционирует сообщество «Анонимные созависимые». Организована работа 3 групп. Всего в данной программе участвуют 86 человек, в том числе 18 лиц, страдающих наркотической созависимостью (20,9%). Медицинский психолог Республиканского наркологического диспансера проводит занятия в данных группах с созависимыми родственниками (консультирование, психокоррекция).

С целью дальнейшей успешной ресоциализации пациентов отделения медицинской реабилитации ГБУ РМЭ «РНД» в рамках реализации стационарных лечебнореабилитационных программ за 12 месяцев 2023 года организовано 31 встреча с представителями сообщества «Анонимные Алкоголики», 17 встреч с представителями сообщества «Анонимные Наркоманы», 5 встреч со специалистами ГБУ РМЭ «Республиканский центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие», 4 встречи со священнослужителем Марийской Епархии, 4 встречи со специалистами Центра занятости. Силами Культурно-выставочного центра «Радуга» организовано 4 выставка картин для пациентов отделения медицинской реабилитации (в условиях стационара).

За 12 месяцев 2023 года в наркологическом диспансере проведено 35514 медицинских осмотров врача-психиатра-нарколога различных категорий граждан, в 2022г. — 34050 (+ 4,3%). Процент выявления наркотических средств среди лиц, прошедших медицинские осмотры, составил 0,05 (18 случаев) (в 2022г. — 0,09%, 29 случаев).

С целью раннего выявления незаконного потребления наркотиков в образовательной среде согласно Приказу МЗ РФ от 6 октября 2014г. № 581н «О порядке проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» в 2023г. осмотров 250 профилактических медицинских диагностическими исследованиями на наркотические средства и другие психотропные вещества в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 г. Йошкар-Олы» (30 чел.), ГБПОУ РМЭ «Марийский радиомеханический техникум» (80 чел.), ГБПОУ РМЭ «Марийский политехнический техникум» (70 чел.), ГБПОУ РМЭ «Йошкар-Олинский техникум сервисных технологии» (70 чел.). Обучающихся, допускающих немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ, среди обследованных не выявлено.

В 2023 году в химико-токсикологической лаборатории обследовано 17893 человека (в 2022г. –16912 чел.). Количество обследованных лиц по сравнению с 2022 годом увеличилось на 5,8%. Из общего количества проведенных исследований обследовано за счет средств бюджета 3617 чел. (20,21%).

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

- 3. Информацию Путиловой С.В. принять к сведению
- 3.1 Государственному бюджетному учреждению Республики Марий Эл «Республиканский наркологический диспансер» (А.В. Кизиченкову) продолжить работу по первичной, вторичной и третичной профилактике наркологических расстройств среди населения города Йошкар-Олы.
- 4 .По четвертому вопросу слушали Пугачёва А.И., заместителя мэра города Йошкар-Олы. Он сообщил об исполнении пунктов 2.1, 2.2, 2.4 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 21 декабря 2023 года.

Заслушав и обсудив информацию, комиссия решила:

3.Секретарю комиссии снять с контроля исполнение пунктов 2.2, 2.4 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 21 декабря 2023 года. Об исполнении пункта 2.1 решения заседания антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола» от 21 декабря 2023 года Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проинформировать антинаркотическую комиссию городского округа «Город Йошкар-Ола» до 1 мая 2024 года.

Мэр города Йошкар-Олы, председатель антинаркотической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола»

Е.Маслов